

УДК: 63

М. А. Хомякова

Уральский государственный аграрный университет

(г. Екатеринбург)

**XI Межрегиональная агропромышленная выставка Уральского
федерального округа:**

обзор мероприятий и круглых столов

В статье проведен анализ мероприятий, прошедших в рамках XI Межрегиональной агропромышленной выставки Уральского федерального округа, где приняли участие представители Уральского государственного аграрного университета.

***Ключевые слова:** выставка, агрофорум, наука, круглый стол, научный семинар*

Маргарита Александровна Хомякова – магистр садоводства, научный сотрудник Уральского государственного аграрного университета. 620002, Российская Федерация, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, д. 42. E-mail: homyakovama@mail.ru

**XI Interregional Agro-Industrial Exhibition of the Ural Federal
District: overview of events and round tables**

The article analyzes the events held within the framework of the XI Interregional Agro-industrial Exhibition of the Ural Federal District, where representatives of the Ural State Agrarian University took part.

***Keywords:** exhibition, agroforum, science, round table, scientific seminar*

Margarita Khomyakova – Master of Horticulture, research associate of the Ural State Agrarian University. 620002, Russia, Yekaterinburg, Karla Libknekhta str., 42. E-mail: homyakovama@mail.ru

Для цитирования

Хомякова М. А. XI Межрегиональная агропромышленная выставка Уральского федерального округа: обзор мероприятий и круглых столов // Аграрное образование и наука. 2023. № 3. С. 16.

В период с 27 по 29 сентября 2023 года в г. Челябинск прошла XI Межрегиональная агропромышленная выставка Уральского федерального округа. В мероприятии приняли участие представители всех субъектов, входящих в состав УФО, а именно: Свердловской области, Челябинской области, Курганской области, Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа, Ямало-Ненецкого автономного округа.

Приветствовал участников мероприятия Полномочный представитель Президента РФ в УФО Владимир Якушев: «Уральскому АПК есть чем гордиться. В прошлом году сельхозпроизводство показало рекордные темпы роста. Аграриям удалось собрать исторические урожаи, обеспечить продукцией внутренний рынок и направить на экспорт значительные объемы товаров сельхозпроизводства.

Все это отражает положительные тенденции российского АПК, в том числе системную работу Правительства по повышению инвестиционной привлекательности сельского хозяйства»¹.

На выставке были представлены достижения в АПК ведущих аграрных компаний Урала. Посетители выставки могли ознакомиться с достижениями

¹ XI Межрегиональная агропромышленная выставка Уральского федерального округа [Электронный ресурс]: URL: <https://agroual74.ru/> (дата обращения: 01.10.2023).

экспонентов, продегустировать продукцию, приобрести понравившиеся товары.

Особое внимание было уделено научным мероприятиям, в которых принимали участие ведущие ученые Урала, представив свои исследования в области АПК.

Так в ходе выставки прошел обучающий семинар «Экспорт АПК субъектов Уральского федерального округе. Подходы к анализу и направления развития». Этот теоретико-практический семинар направлен на ознакомление ответственных сотрудников РОУ АПК УФО и представителей центров поддержки экспорта, участвующих в реализации региональных проектов «Экспорт продукции АПК», с ролью экспорта АПК в социально-экономическом развитии субъектов.

Эксперты:

- Начальник Управления отраслевого развития Федерального центра «Агроэкспорт» Виталий Юрьевич Нагалин,
- Заместитель начальника отдела региональной аналитики Федерального центра «Агроэкспорт» Георгий Владимирович Кузьмин.

Основные вопросы теоретической части:

- как экспорт продукции АПК позволяет формировать конкурентоспособное и эффективное агропромышленное производство;
- какие факторы влияют на экспортную деятельность региона;
- на какие показатели необходимо опираться при разработках концепций регионов по продвижению своей продукции на внешние рынки;

– какими подходами могут воспользоваться регионы для выявления перспективных экспортных направлений, продуктов, потенциальных экспортных рынков;

– какие существуют методы подготовки и обоснования управленческих рекомендации по развитию экспорта продукции АПК.

Практическая часть:

- разбор алгоритма анализа развития экспорта АПК субъекта Российской Федерации (на примере конкретного региона).

Прошла межрегиональная Научно-практическая конференция «Изменение климата и стратегические ориентиры АПК».

Модератор - Заместитель директора по НИР ФГБНУ «Челябинский НИИСХ», кандидат сельскохозяйственных наук Николай Владимирович Глаз, на которой представил разработки по развитию карбоновых полигонов кандидат с.-х. наук, проректор по научной работе и инновациям УрГАУ Михаил Юрьевич Карпухин.

В завершении выставки прошел Совет под руководством полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе В.В. Якушева по вопросам развития агропромышленного комплекса в субъектах РФ, находящихся в пределах УФО, с участием заместителя Министра сельского хозяйства Российской Федерации А.В. Разина.

Также в ходе выставки состоялся Дегустационный конкурс, по результатам которого Уральский ГАУ победил в двух номинациях: гибриды томатов и огурцов; экочипсы (сушеные) из яблок, груш, чеснока.

Выставка носила как практический, так и научный характер. Фермы, бизнесмены, ученые со всего округа смогли обменяться опытом работы в АПК, наметить перспективы совместного сотрудничества.

Как отметил Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев: «Это значимое мероприятие давно зарекомендовало себя как эффективная коммуникационная площадка для представителей агропромышленного комплекса уральских регионов. Здесь аграрии демонстрируют последние достижения, делятся опытом практического применения передовых технологий в сельском хозяйстве, выстраивают кооперационные связи с бизнесом.

Свердловская область всегда поддерживала и поддерживает проведение выставки. Сельское хозяйство - одна из важнейших отраслей экономики региона, гарант продовольственной безопасности. Благодаря масштабной государственной поддержке агропромышленный комплекс Свердловской области уверенно развивается, с каждым годом наращивает обороты и по ряду показателей входит в десятку лидеров России.

В условиях непростого уральского климата стабильная работа и успехи сельского хозяйства возможны только при использовании современной техники, высокоэффективных технологий, инноваций. Выставка представляет уральским аграриям широкий спектр технических и технологических решений для повышения производительности труда и качества продукции».

Список литературы:

XI Межрегиональная агропромышленная выставка Уральского федерального округа [Электронный ресурс]: URL: <https://agroual74.ru/> (дата обращения: 01.10.2023).

Рецензент: Б. А. Воронин, Уральский ГАУ (г. Екатеринбург)